







## खास खबर...



## वाडों में पानी नहीं आ रहा, भाजपा पाषण्डों ने बजाया नंगाड़ा

रायपुर (ए.)। विरोध के अपने कई प्रतीकात्मक तरीके होते हैं ऐसा ही एक नुस्खा अपनाया भाजपा पाषण्डों ने शहर के कई वाडों में इन दिनों भीषण जल संकट है और निगम की कार्यप्रणाली को देखकर लग रहा है कि वे जैसे मानसून का इंतजार कर रहे हैं। नगर निगम मुख्यालय में महापौर कक्ष के सामने बैठकर आज भाजपा पाषण्डों ने नंगाड़ा बजाकर जमकर नारेबाजी की। कुछ पाषण्ड थाली व मंजीरा भी बजाते नजर आए। रायपुर शहर में जल संकट को लेकर भाजपा पाषण्ड दल ने मंगलवार को महापौर एजाज देबर के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। बड़ी संख्या में भाजपा पाषण्ड महापौर कक्ष के बाहर नंगाड़ा बजाकर प्रदर्शन कर रहे थे। नेता प्रतिपक्ष मीनल चौधरी ने कहा कि महापौर को कुंभकर्णीय नौद से जगाने के लिए यह करना पड़ रहा है। भाजपा पाषण्ड दल के प्रवक्ता मृत्युंजय दुबे, मनोज वर्मा, सरिता आकाश दुबे, अमर बंसल, दीपक जायसवाल, मधु चंद्रवंशी व अन्य पाषण्ड धरने में बैठे थे। पाषण्ड ये भी बता रहे थे कि जल संकट कितना गंभीर है इसका अंदाजा शायद महापौर को नहीं है, जब खुद उनकी ही पार्टी के पाषण्ड धरने दे चुके हैं। फिर भी जनता की परवाह नहीं है। जनता सबक सिखायेगी।

## कुनबी समाज का महापंचायत संपन्न

रायपुर (ए.)। रायपुर के वृंदावन हॉल में 16 जून को कुनबी समाज का महापंचायत संपन्न हुआ। कार्यक्रम का प्रारंभ दीप प्रज्वलन से हुआ उसके पश्चात गार्गी (रागिनी) गेडेकर द्वारा छत्तीसगढ़ी राज्य गीत प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर मुख्यतिथि रायपुर ग्रामीण के विधायक मोतीलाल साहू ने समाज को संबोधित करते हुए कहा कि अच्छी शिक्षा, संस्कार, रोजगार व आपसी सहयोग से ही समाज का विकास का संभव है। इसकी शुरुआत कुछ कर्मठ लोगों से होती है, जनजागृति से समाज को सही दिशा मिलती है एवं धीरे-धीरे लोग इससे जुड़ते चले जाते हैं इसके परिणाम से एक विकासशील समाज की रचना होती है। जनसेवक होने के नाते मेरा कर्तव्य है कि मैं सामाजिक संगठन को मजबूत करूँ। कुनबी समाज के प्रदेश अध्यक्ष रंजीत मुनेश्वर ने अपने अध्यक्षीय उद्घोषण में समाज के लोगों से कहा कि बदलते समय को ध्यान में रखते हुए सामाजिक बुराईयों और कुर्तियों से दूर रहते हुए समाज और राष्ट्र के विकास में अपनी भूमिका निभाए।

## प्रदेश सरकार की योजनाओं से बढ़ रहे हैं हौसले, बन रहे आत्मनिर्भर

रायपुर (ए.)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में प्रदेश के दिव्यांगजनों की राह और आसान हो रही है। छत्तीसगढ़ सरकार की योजनाओं से दिव्यांगजनों की कौशल क्षमता में वृद्धि हुई है और वे आत्मनिर्भर बन रहे हैं। अपने इरादे मजबूत करके हर क्षेत्र में निरंतर आगे बढ़ रहे हैं। जो दिव्यांग अपनी दिव्यांगता को कमजोरी ना मानकर आगे बढ़ने का प्रयास करते हैं उनको कामयाबी जरूर मिलती है। छत्तीसगढ़ सरकार की योजनाओं से दिव्यांगजनों के सपने हो रहे हैं पूरे।

## मछलियों की सुरक्षा करने, लाभदायक छिड़काव अभियान प्रारंभ करने निर्देश

रायपुर (ए.)। नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त एवं रायपुर स्मार्ट सिटी लिमिटेड के एमडी अविनाश मिश्रा ने राजधानी शहर के तेलीबांधा तालाब मरीन ड्राइव में मछलियों के मरने से संबंधित प्राप्त जानकारीयों को तत्काल सज्ञान में लेकर स्थल निरीक्षण कर वहां अधिकारियों एवं संबंधित एजेंसी के प्रतिनिधियों को विषय विशेषज्ञ सहित बुलवाया एवं तालाब में मछलियों के जीवन की सुरक्षा हेतु तत्काल हर संभव आवश्यक कदम सर्वोच्च प्राथमिकता के साथ समाज हित में पर्यावरण संरक्षण की दृष्टि से उठाया जाना सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।

आयुक्त अविनाश मिश्रा ने तेलीबांधा तालाब पहुंचकर स्थल निरीक्षण किया, तालाब में प्रतिदिन मछलियों के मरने की जानकारी को गंभीरता से लेते हुए स्थल पर अधिकारियों को एवं तालाब में ट्रीटमेंट कार्य कर रही एजेंसी के प्रतिनिधियों को बुलवाया एवं प्रतिदिन बड़ी संख्या में तालाब में मछलियों के मरने एवं फैल रही बदबू को लेकर अप्रसन्नता व्यक्त करते हुए जल की रानी मछलियों के जीवन की सुरक्षा हेतु तत्काल आवश्यक उपाय वैज्ञानिक तरीके से सर्वोच्च प्राथमिकता के साथ उठाने के निर्देश दिये। आयुक्त ने स्मार्ट



रोहित व्यास ने उनके द्वारा मांगे गये उपकरण उपलब्ध करा दिए हैं। मोबाइल एवं श्रवण यंत्र मिलने पर खुशी जाहिर करते हुए मुख्यमंत्री का धन्यवाद किया। समाज कल्याण विभाग के अंतर्गत दिव्यांगजनों के

लिए अनेक कल्याणकारी योजना संचालित की जा रही है। सामाजिक सुरक्षा पेंशन, निराश्रित पेंशन एवं दिव्यांग पेंशन, निःशकृजण छात्रवृत्ति योजना, राष्ट्रीय वृद्धा पेंशन, श्रवण यंत्र, कृत्रिम उपकरण, दिव्यांग सुखद सहाय योजना, निःशकृजण विवाह प्रोत्साहन योजना आदि योजनाओं का लाभ दिव्यांगजन उठा रहे हैं।

## मरम्मत का कार्य के लिए विधायक निधि से 5 लाख रुपये की घोषणा



रायपुर (ए.)। रायपुर उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा ने नगर पालिक निगम रायपुर के जोन क्रमांक 9 के अंतर्गत नेताजी सुभाषचंद्र बोस वाई नंबर 31 में न्यू सेल्स टैक्स कॉलोनी में वाई पाषण्ड रोहित साहू सहित नगर निगम जोन 9 कार्यपालन अभियंता संजय वर्मा, वहां के रहवासी गणमान्य जनों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, नवयुवकों की उपस्थिति में न्यू सेल्स टैक्स कॉलोनी में जगह में जनसुविधा की दृष्टि से नई सीसी रोड का निर्माण एवं व्यवहारिक आवश्यकता के अनुसार नालियों की मरम्मत का कार्य नगर निगम के सामान्य मद से श्रीफल फोडूकर एवं कुदाल चलाकर भूमिपूजन करके प्रारंभ करवाया। रायपुर उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा ने वहाँ अधूरे पड़े

## अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन साइंस कॉलेज मैदान में 21 जून को

सचिव भुवनेश यादव एवं कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने आयोजन के तैयारियों की समीक्षा कर जायजा लिया



रायपुर (ए.)। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की तैयारियों का समाज कल्याण विभाग के सचिव भुवनेश यादव एवं कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने साइंस कॉलेज मैदान का जायजा लेने देर शाम को पहुंचे। इस अवसर पर संचालक रोकितमा यादव व जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप भी उपस्थित थे। इस दौरान आवश्यक निर्देश दिए गए। इस आयोजन में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय मुख्य अतिथि रहेंगे। रायपुर के साइंस कॉलेज मैदान में 21 जून को सुबह 7 बजे अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर जन प्रतिनिधि, अधिकारी व अन्य सभी वर्ग के

नागरिकों को आमंत्रित किया गया है। जिला स्तरीय आयोजन में जनप्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिकों, वरिष्ठ नागरिकों को विशेष आमंत्रित किया गया है। साथ ही अन्य संस्थानों से नागरिकों को आमंत्रित है। जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायतों, नगरीय निकायों के प्रमुख स्थल सार्वजनिक महत्व के स्थल, अमृत सरोवर आदि उपयुक्त स्थलों पर अधिक से अधिक भागीदारी के साथ सामूहिक योग

## नगरीय प्रशासन विभाग के कार्यों की समीक्षा, नगरीय निकायों में परिसीमन का काम 18 जुलाई तक पूर्ण करने कहा निकायों का बनेगा डेवलपमेंट प्लान, उप मुख्यमंत्री ने दिए निर्देश

रायपुर (ए.)। उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री अरुण साव ने मंत्रालय में विभागीय कामकाज की समीक्षा की। उन्होंने विभिन्न विभागीय योजनाओं की प्रगति की समीक्षा करते हुए कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। उन्होंने आगामी बारिश के मौसम को देखते हुए सभी नगरीय निकायों में नालों-नालियों की सफाई बरसात के पहले सुनिश्चित करने को कहा। उन्होंने जिला मुख्यालयों से संभागीय मुख्यालय आने-जाने के लिए सुलभ पब्लिक ट्रांसपोर्ट की कार्ययोजना तैयार करने के भी निर्देश दिए।



उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने नगरीय प्रशासन विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक कर सूडा और विभाग द्वारा किए जा रहे कार्यों की समीक्षा की और आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने नगरीय निकायों के कार्यों में कसावट लाने को कहा। उन्होंने काम में ढिलाई और लापरवाही बरतने वाले अधिकारियों की जिम्मेदारी तय कर कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि विभाग के कार्यों का फीडबैक में परिणाम दिखना चाहिए। नागरिकों को ज्यादा सुविधाएं मुहैया कराने में नगरीय निकायों की गंभीरता और सक्रियता दिखनी

चाहिए। उन्होंने कड़े शब्दों में कहा कि लोकसभा आम निर्वाचन के लिए लागू आदर्श आचार संहिता के कारण कार्यों में जो सुस्ती और धीमापन आ गया था, उसे तत्काल खत्म कर कार्यों में तेजी लाएं। जहां काम बंद है या अप्रारंभ है, वहां तुरंत काम शुरू कराएं। श्री साव ने समीक्षा बैठक में सभी नगरीय निकायों के सुव्यवस्थित और योजनाबद्ध विकास के लिए सिटी डेवलपमेंट प्लान तैयार करने को कहा। उन्होंने विभागीय अधिकारियों को सभी निकायों में डेवलपमेंट

वित्तीय प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने नगरीय निकायों को उपलब्ध कराए जा रहे 15वें वित्त आयोग की राशि का सदुपयोग सुनिश्चित करने पुख्ता सिस्टम बनाने को कहा। श्री साव ने प्रदेश भर के नगरीय निकायों में कार्यरत अभियंताओं की कुशलता और दक्षता बढ़ाने कार्यशाला आयोजित करने के निर्देश दिए। उन्होंने नगरीय निकायों में आम निर्वाचन के लिए वाडों के परिसीमन का काम 18 जुलाई तक पूर्ण करने को कहा जिससे कि आरक्षण प्रक्रिया और मतदाता सूची तैयार करने का काम समय पर प्रारंभ किया जा सके। उन्होंने मुख्यमंत्री स्वाम स्वस्थ योजना, श्री धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर्स, अमृत मिशन, गौरव पथ निर्माण और संपत्ति कर संग्रहण की समीक्षा की। बैठक में नगर पंचायतों के नगर पालिकाओं में और नगर पालिकाओं के नगर निगमों में उन्नयन पर भी चर्चा हुई। नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के सचिव डॉ. बसवराजु एस, संचालक कुंदन कुमार, सूडा के सीईओ शशांक पाण्डेय, अपर संचालक पुलक भट्टाचार्य और संयुक्त संचालक एसके सुंदरानी भी समीक्षा बैठक में मौजूद थे।

## नगर निगम ने कचरा फंसने से जाम नाले की करवाई सफाई

रायपुर (ए.)। रात्रि तेज बारिश होने के दौरान राजधानी शहर में काली माता मन्दिर के सामने मार्ग में पानी भरने की शिकायत प्राप्त होते ही नगर निगम रायपुर के आयुक्त अविनाश मिश्रा के निर्देशानुसार तत्काल नगर निगम जोन 4 स्वास्थ्य विभाग की टीम के सफाई मित्र कर्मचारियों को लेकर जोन 4 जोन कमिश्नर राकेश शर्मा कार्यपालन अभियंता पद्माकर श्रीवास, सहायक अभियंता दीपक देवांगन, जोन स्वास्थ्य अधिकारी वीरेन्द्र देवांगन के साथ वहाँ पहुंचे एवं सफाई मित्र की सहायता से नाली की

जाली में फंसे हुए कचरे को हटवाया एवं नाली का चेम्बर साफ करवाकर निकास व्यवस्था को दुरुस्त किया, जिससे तत्काल ही सड़क पर भर रहा पानी नाली के जरिये निकल गया एवं निकास सुगम हो गया। इस प्रकार प्राप्त जनशिकायत का जोन के माध्यम से तत्काल त्वरित निदान किया गया। आयुक्त के निर्देश पर रात्रिकालीन सफाई व्यवस्था की मॉनिटरिंग सभी जोनों की टीमों ने जोन के वाडों के विभिन्न स्थानों में जाकर की एवं यह सुनिश्चित

करवाया कि शहर में बारिश के दौरान कहीं पर जल के भराव की समस्या हो तो उसका सफाई टीम की सहायता से त्वरित सफाई करवाकर निदान कर नागरिकों को राहत दिलवाई जा सके। आयुक्त ने मानसून के दौरान सफाई एवं निकासी को लेकर सभी जोनों के समस्त वाडों में विशेष सतर्कता बनाये रखकर सफाई संबंधित प्राप्त सभी जनशिकायतों का त्वरित निदान करवाना सुनिश्चित करने के निर्देश सभी जोन कमिश्नरों, कार्यपालन अभियंताओं, जोन स्वास्थ्य अधिकारियों को दिये हैं।

### लक्ष्मी जनरल एण्ड फैन्सी स्टोर्स

शहनाज, लोटस, हिमालया, Nature, Biotique, Bio Care अरोमा, Good Vibes, Wow ऑल ब्यूटी कॉस्मेटिक के थोक एवं चिल्डर विक्रेता

विशेष :- ब्यूटी पार्लर के सभी तरह की गरीबो उपलब्ध है सफुल्लर मार्केट, केम्प-2, पावर हाउस, भिलाई

Ajay Malghany 7389440364  
Ramesh Malghany 9302457395

### J.K. TRADERS

Mohit Ahuja- 97550 01136  
98939 77337

PLASTO  
प्लास्टो है तो गंस्ट्री है।

Nandini Road, Power House, Distt.-Durg, Bhillai (CG)

### आरना इंटरप्राइजेस

## कांदावाला

वाटरपूरी फायरके विक्रेता एवं सुधारक

छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मान्यता प्राप्त

इलेक्ट्रॉनिक तराजू एवं सीसीटीवी केमरा के विक्रेता व सुधारक

सकुल्लर मार्केट-2, भिलाई, न्यू जेपी स्टोर्स के सामने

7828844440, 9993045122

नया बस स्टैंड, शिव मंदिर रोड, दुर्ग, 09981370285, 9302833333

### आर्टिफिशियल ज्वेलरी के विक्रेता

## अनुप ट्रेडर्स

सकुल्लर मार्केट, केम्प-2, पावर हाउस, भिलाई

### प्रमोद इंटरप्राइजेस

गेंहू, चावल एवं दाल के थोक विक्रेता

लिंग रोड, केम्प-2, भिलाई-दुर्ग  
फोन: 0788-2225449, 93290-13017

- जीन्स
- टी-शर्ट
- शर्ट
- ट्राउजर

## भारत जींस

जवाहर मार्केट, पावर हाउस, भिलाई

## BIHAR BOOT HOUSE

Jawahar Market, Power House, Bhillai 9826181183







